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PROGRAM  RADA ZA 2011. GODINU

UVOD

Nastavak radova na rekonstrukciji, sanaciji i adaptaciji objekata CNB

Vlada Crne Gore je usvojila 2009. godine Program aktivnosti  »Godina kulture« na 
Cetinju,  koji  podrazumijeva  realizaciju  brojnih  projekata  za  period  2010-2012.  Kad  je  u 
pitanju  CNB,  Programom  je  bio  predviđen  završetak  rekonstrukcije  zgrade  bivšeg 
Italijanskog poslanstva u 2010. godini, u kojoj je smještena CNB i sanacija centralnog depoa 
Biblioteke. Jedan dio radova je završen prema planu, a to je sanacija i adaptacija prizemlja 
glavnog objekta. U prvoj polovini 2011. godine se očekuje završetak adaptacije I sprata (nove 
elektro instalacije, čime bi ostao za uređenje samo suteren Biblioteke, u kojem su smješteni 
službe za prijem serijskih publikacija, knjigovezačka radionica i pomoćni magacini.  I u ovom 
dijelu će biti potrebni građevinski i zanatski radovi, mašinske i elektro instalacije, zamjena 
računarske i komunikacione mreže, itd. Na kraju, potrebno je, na osnovu Glavnog projekta, 
završiti i uređenje kompleksa CNB, u čijem sastavu se nalazi park površine 2,2 ha, tenisko 
igralište i parking prostori.

Objekat CNB – bivše Francusko poslanstvo, na kojem je u 2010. godini završena 
rekonstrukcija kompletnog krova, predviđen je za sanaciju prema Programu „Cetinje – grad 
kulture“ u 2012. godini. Time bi i ovaj jedinstveni arhitektonski spomenik bio trajno sačuvan 
i dobio nove kulturne sadržaje kada je u pitanju prezentacija najznačajnijih fondova i zbirki 
CNB.

Objekat centralnog depoa Biblioteke je, takođe, jednim dijelom saniran (krov, fasada i 
trotoari),  a  za  završetak  svih  neophodnih  radova  predviđeno  je:  zamjena  prozora, 
rekonstrukcija  električne  instalacije,  klima  komore,  ugradnja  novog  sistema  PP  zaštite  i 
sistema video nadzora.
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Projekat   Virtuelna biblioteka Crne Gore  

U 2011. godini se planira umrežavanje u sistem COBISS.CG:  Narodne biblioteke 
Ulcinj,  Narodne biblioteke  Tivat,  Narodne  biblioteke  Žabljak  i  Biblioteke  Narodnog 
muzeja Crne Gore.  U skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti, CNB će uputiti poziv 
svim narodnim/gradskim bibliotekama (ukupno 9), koje do sada nijesu ušle u bibliotečko-
informacioni  sistem,  da obezbijede uslove za uključivanje u COBISS.CG. Biće pokrenuta 
inicijativa  za  stvaranje  preduslova,  kako  bi  se  određeni  broj  srednjoškolskih  biblioteka 
priključio sistemu COBISS. 

 Zbog  velikih  dugovanja  biblioteka  članica  sistema  COBISS.CG  iz  prethodnog 
perioda,  CNB će  se  obratiti  nadležnim ministarstvima  (Ministarstvo  kulture,  Ministarstvo 
prosvjete i sporta, Ministarstvo nauke i Ministarstvo za informaciono društvo), kako bi se 
pronašao modalitet da se pomogne bibliotekama u izmirivanju ugovorenih obavezeža prema 
CNB.

Tokom godine,  planiran je obilazak biblioteka  članica  sistema koje do sada nijesu 
unosile zapise u svoje lokalne baze (Biblioteka Skupštine Crne Gore, Biblioteka Univerziteta 
Donja Gorica), Ove posjete će realizovati stručni saradnik za kontakt sa članicama sistema i 
redaktor uzajamnog kataloga.

Kao i prethodnih godina, vršiće se obuka crnogorskih bibliotekara za rad u sistemu 
COBISS, kao i polaganje za dobijanje lične dozvole (licence) za uzajamnu katalogizaciju. 

Za 2011. godinu planira se organizovanje  dva kursa  Korišćenje Programske opreme 
COBISS.2/Katalogizacija  –  Početni,  za  ukupno  20  polaznika  iz  crnogorskih  biblioteka, 
punopravnih članica sistema COBISS.CG. Predviđeni termini za održavanje kurseva su:  11-
16. april,  i 03 - 08. oktobar  2011.

Komisija za dodjelu licenci, koju će imenovati Ministarstvo kulture Crne Gore, vršiće 
kontrolu zapisa, kreiranih od strane kandidata za dobijanje licence. Dio ispita, koji se polaže 
pred Komisijom, biće organizovan u 4 roka: april, jun, septembar, novembar 2011. godine.

Obzirom da CNB  ove  godine  mora  da  pređe  na  platformu  COBISS3,  planira  se 
održavanje po 2 kursa Upotreba programske opreme COBISS3/Preuzimanje zapisa i fond i 
Upotreba programske opreme COBISS3/ Fond – serijske publikacije. Termini ovih kurseva 
biće naknadno određeni.

Nakon potpisivanja ugovora sa OCLC-om pristupiće se slanju bibliografskih zapisa 
iz uzajamne bibliografske baze COBIB.CG u WorldCat, najveći svjetski on line katalog. U 
početku će se izvršiti slanje zapisa na evaluaciju putem FTP prenosa, zatim inicijalno slanje 
bibliografskih zapisa i  fonda (retrospective batchload) a potom i redovno slanje promjena 
fonda (novi i brisani fond) i novih bibliografskih zapisa (ongoing batchload).

Centar za mikrofilmovanje i digitalizaciju

U  okviru Centra  za  mikrofilmovanje  i  digitalizaciju  mikrofilmova  tokom  2011. 
godine, vršiće se mikrofilmovanje 72 godišta stare crnogorske periodike, prema usvojenoj 
listi prioriteta.

Prošle  godine nije  realizovano  planirano skeniranje  knjiga iz  Zbirke  stare  i  rijetke 
knjige, pa će se to realizovati tokom ove godine, i to sljedeće publikacije:

Epistolae sancti Hieronymi iz 1496. godine 
kao  i 7 rukopisnih knjiga – ljekaruša sa ukupno 715 strana i 586 listova.
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Takođe  će  se  otpočeti  sa  skeniranjem  najznačajnijih  primjeraka  građe  iz 
kartografske i rukopisne zbirke.

Obzirom da je 2010. godine nabavljen WEB server,  a u prvoj polovini naredne se 
planira  i  nabavka  STORAGE-a  za  skladištenje  digitalizovanih  podataka  i  nedostajućih 
programa za internet prezentaciju digitalnih sadržaja, biće moguće implementirati web stranu 
Digitalna biblioteka Crne Gore, koju će izraditi zaposleni u Centru za mikrofilmovanje i 
digitalizaciju. Na ovoj web stranici će se u početku biti postavljeni najznačajniji primjerci 
stare crnogorske periodike, stare i rijetke knjige, karata i rukopisa.

Digitalizacija bibliotečke građe će se u 2011. godini vršiti u skladu sa novousvojenim 
Nacionalnim standardima za digitalizaciju bibliotečke građe i  nacionalnim programom 
digitalizacije biblioteka, koji predviđa formiranje Savjeta za digitalizaciju bibliotečke građe.

Projekti

CNB će i  u 2011.  godini  nastaviti  učešće u međunarodnim projektima  TEL  (The 
European Library), Europeana i World Digital Library. Planira se uključivanje digitalnih 
dokumenata  i  kolekcija  crnogorske  pisane  baštine  na  ove  najpoznatije  svjetske  portale 
digitalizovane bibliotečke građe. 

Krajem 2010. godine potpisan je Ugovor sa OCLC (Online Computer Library Center) 
o  dostupnosti  uzajamnog  kataloga  crnogorskih  biblioteka  COBIB.CG  u  WorldCat-u, 
napoznatijem i najvećem svjetkom elektronskom katalogu. Zauzvrat, sve članice COBIB.CG 
moći će godišnje preuzimati 20000 bibliografskih zapisa  iz WorldCat-a. 

Web sajt  Virtuelni muzej Crne Gore – Galeria Montenegro  prestavlja zajednički 
projekat  digitalizacije  CNB i  Konzorcijuma NOVARAIS iz  Rima,  koji  ima  za  cilj  da  se 
postupcima digitalizacije istorijska dokumenta učine dostupnim široj i naučnoj javnosti putem 
interneta. Početkom 2011. godine, digitalizacija 5 starih i vrijednih knjiga iz fondova CNB 
biće  završena  i  dostupna  na  pomenutom sajtu.  To  su:  Služabnik,  1554.  godine,  Oktoih 
petoglasnik, oko 1560. godine,  Triod posni, 1561. godine, Gelius, Aulus: Noctae Atticae, 
1477. godine i Trebnik, 1837. godine. 

Ove vrijedne publikacije biće dostupne i na sajtu „Digitalna biblioteka Crne Gore“, 
koja će, već je rečeno, biti postavljena na internet 2011. godine.

Matična služba

Matična služba CNB će, tokom 2011. godine, obavljati poslove stručnog nadzora nad 
radom biblioteka u Crnoj Gori, u skladu sa zakonskom obavezom obavljanja matične funkcije 
CNB:  analitički će se pratiti rad biblioteka i predlagati mjere za unapređenje djelatnosti. Ova 
služba je u obavezi da otpočne vođenje registra crnogorskih biblioteka na osnovu Pravilnika 
o sadržaju i načinu vođenja registra biblioteka na teritoriji Crne Gore, koji će se tokom 
2011. godine donijeti od strane Ministarstva kulture.

U  cilju  obavljanja  stručnog  nadzora,  u  junu  2011.  godine,  planira  se  obilazak  9 
narodnih/gradskih  biblioteka,  u  kojima  nije  izvršen  obilazak  prošle  godine  (Podgorica, 
Danilovgrad,  Mojkovac,  Plužine,  Cetinje,  Bar,  Ulcinj,  Tivat,  Nikšić);  Univerzitetske 
biblioteke i Biblioteke CANU. 

Revizija fondova i reorganizacija smještaja

Na poslovima revizije fondova i reorganizacije smještaja planira se, u prvom redu, 
nastavak  aktivnosti  u  Muzejskom  odjeljenju.  Preostalo  je  još  da  se  izvrši  reorganizacija 
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smještaja crnogorskih nedjeljnih i ostalih novina (1945-2009) i crnogorskih časopisa (1945-
2009)  fonda  „Montenegrina“.  Prema  utvrđenom  planu,  dio  ovog  fonda  iz  Muzejskog 
odjeljenja biće trajno izmješten u adekvatno obezbijeden prostor glavnog depoa CNB. 

U  cilju  kompletiranja  zbirke  „Montenegrina“ monografskim  publikacijama,  iz 
centralnog depoa će započeti povlačenje naslova koji svojevremeno nijesu priključeni Zbirci. 
U  pitanju  je  oko  5000  naslova,  za  koje  je  potrebno  sprovesti  potrebnu  proceduru  u 
inventarnim knjigama, uz kontrolu kartoteka multiplikata i rezervi crnogorskog obaveznog 
primjerka, zatim postupak stručne obrade i dodjelu signaturnih oznaka Muzejskog fonda.

Poslovi na reorganizaciji fondova u centralnom depou, su uspješno realizovani kroz 
učešće CNB u programu „Javni rad“ Zavoda za zapošljavanje, tokom 2009. i 2010. godine. 
Na osnovu dosadašnjeg iskustva i izuzetnih pokazatelja uspješnosti u realizaciji,  CNB će i 
2011.  godine  podnijeti  zahtjev  Zavodu  za  zapošljavanje  Crne  Gore  za  nastavak  projekta 
„Reorganizacija osnovnog fonda knjiga i periodike“.

Formiranje izdavačkog savjeta CNB i redakcije časopisa

Iako je  bilo  planirano u 2010.  godini,  imenovanje  izdavačkog savjeta  Biblioteke  i 
donošenje  Pravilnika  o  radu  Izdavačkog  savjeta  nije  realizovano  zbog  brojnih  obaveza  i 
aktivnosti CNB. Stoga je prioritet u 2011. godini formiranje Izdavačkog savjeta, sa  zadatkom 
da redefiniše izdavačku politiku Biblioteke, razmatra izdavačke planove, imenuje Redakciju 
časopisa  i  urednike  posebnih  izdanja.  U  skladu  sa  Statutom  Biblioteke,  za  odgovornog 
urednika svih izdanja biće imenovan direktor Biblioteke. 

Izdavačka djelatnost

Tokom 2011. godine, biće objavljeni sljedeći rukopisi:

Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2007;
Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2008;
Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009 i 
Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2010.

Sa  Projekta  »Crnogorska  biliografija  1494-1994«,  početkom  2011.  godine  biće 
objavljen tom III, knj. 9 -  Rasprave, članci i književni radovi u serijskim publikacijama :  
1956-1960, autora Nikole Rackovića.

Do  kraja  godine,  panira  se  publikovanja  i  Tom.  IV,  knj.  1  :  Bibliografija  na 
srpskohrvatskom  i  drugim  jezicima  naroda  i  narodnosti  bivše  SFRJ  o  Crnoj  Gori  i  
Crnogorcima, autora Radisava Cajića.

Planira se objavljivanje dvije sveske Bibliografskog vjesnika: 1-2-3/2010, 1-2-3/2011.
Od ostalih edicija CNB planira publikovanje  romana  Bijeli gavran, autora Borislava 

Jovanovića,  Bio-bibliografija  Dragana  Radulovića,  Prepiska  Čeda  Vukovića, Njegoš  i  
savremenici, Katalog izdanja CNB i Vodič kroz fondove CNB.

U elektronskoj  verziji,  planira  se  objavljivanje  svesaka:  Crnogorska  bibliografija: 
monografske  publikacije  za  2002,2003,2004,2005,2006,2007  i  Crnogorska  bibliografija  :  
prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009.

Projekat konverzije 30 svezaka Crnogorske bibliografije 1494-1994. godine u digitalni 
oblik  (ukupno  215.409  bibliografskih  zapisa),  kao  veoma  aktuelan,  prenosi  se  i  u  2011. 
godinu, ukoliko se za njegovu realizaciju iznađu dodatni izvori finansiranja. 
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Edukacija i usavršavanje bibliotekara

- Obuka u Narodnoj biblioteci Srbije za rad na bibliografskoj obradi u COBISS-
u  Muzičke,  Kartografsko-geografske  zbirke,  Zbirke  neknjižne  građe  i 
fotodokumentacije – 4 bibliotekara – redaktora; 

- pohađanje  postdiplomskog  studija  bibliotekarstva  i  informacionih  nauka 
pohađati - 2 bibliotekara – redaktora; 

- kurs engleskog jezika – 3 bibliotekara - redaktora.

Međunarodna saradnja, konferencije

U zavisnosti od finansijskih sredstava, tokom 2011. godine, planira se učešće CNB na 
sljedećim konferencijama:

 Generalna konferencija IFLA-e, 13-18 August, San Huan, Portoriko– 1 učesnik;
 (Za vrijeme trajanja IFLA konferencije biće održan i sastanak CDNL – Conference of 

Directors of National Libraries);
 Konferencija Evropskih nacionalnih biblioteka (CENL), Kopenhagen, Danska – 1 

učesnik;
 VI ICSL susreti bibliotekara slavista, Sarajevo, 18-21 april 2011. godine
 6.  SEEDI  konferenciji u Zagrebu u maju mjesecu. – 2 učesnika 
 Projekat TEL  – 2 učesnika u radnim grupama (Kontakt grupa i Tehnička grupa); 
 39. godišnji ISBN sastanak  - 2 dana (mjesto sastanka se od strana Međunarodne 

ISBN agencije određuje tek u aprilu ili maju)
 Sastanak  direktora Nacionalnih ISSN centara
 Konferencija  LIDA  (Libraries  in  the  Digital  Age  -  Biblioteke  digitalnog  doba), 

Hrvatska 
 Učešće na seminarima TEMPUS projekta -1-2 učesnika;
 COBISS konferencija u Mariboru, novembar 2011. godine.

Akcioni plan CNB za implementaciju Menadžment plana Istorijskog jezgra Cetinja

Na  osnovu  Programa  realizacije  aktivnosti  utvrđenih  Akcionim  planom  za 
implementaciju  Menadžment  plana  Istorijskog jezgra  Cetinja,  CNB „Đurđe  Crnojević“  je 
utvrdila plan aktivnosti za period 2010-2012. godine. Realizacija aktivnosti biće uslovljena 
opredijeljenim finansijskim sredstvima  od strane Vlade Crne Gore za ovu namjenu.

Za 2011. godinu, planirano je:

• Organizovanje  tematskih  izložbi  u  cilju  prezentacije  i  valorizacije  pisane  kulturne 
baštine:  „Konzervirani  i  restaurirani  primjerci  starih  knjiga“,   „Zbirka  starih 
fotografija CNB“, „Kartografsko-geografska zbirka CNB“...;

• Edukacija  korisnika,  prezentacija  uzajamnog  elektronskog  kataloga  crnogorskih 
biblioteka COBISS.CG;

• Sprovođenje medijske kampanje o značaju i vrijednostima pisane kulturne baštine;
• Digitalizacija kolekcije starih crnogorskih fotografija i razglednica;
• Izrada web portala „Digitalna biblioteka Crne Gore“;
• Izradu promotivnog materijala  sa znakom CNB „Đurđe Crnojević“ na više jezika;
• Upošljavanje 2 konzervatora – specijalista za kožne poveze.
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Promjena podzakonskih akata CNB i u bibliotečkoj djelatnosti 

Na osnovu novog Zakona o biliotečkoj djelatnosti, u 2011. godini predstoji donošenje 
novih akata CNB: Statuta, Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta; formiranje 
Savjeta i promjena naziva Biblioteke. Osim toga, očekuje se u prvom kvartalu 2011. godine 
usvajanje  deset  podzakonskih  akata,  kojima  će  se  bliže  definisati  najznačajniji  segmenti 
bibliotečke djelatnosti. CNB je bila aktivno uključena u izradu ovih akata i njeni bibliotekari 
su bili angažovani u svim radnim grupama. Rok za izradu je bio decembar 2010. i januar 
2011. godine. To su :

- Pravilnik o načinu i sadržaju vođenja registra biblioteka na teritoriji Crne Gore;
- Pravilnik o evidenciji bibliotečke građe;
- Pravilnik o stručnoj obradi bibliotečke građe;
- Pravilnik o reviziji i otpisu bibliotečke građe;
- Nacionalni standardi za digitalizaciju bibliotečke građe;
- Pravilnik za izdavanje lincence za uzajamnu katalogizaciju;
- Pravilnik  o  bibliotečkom  osoblju  i  bližim  uslovima  i  načinu  sticanja  stručnih 

zvanja;
- Pravilnik o bližim uslovima za obavljanje bibliotečke djelatnosti;
- Pravilnik o čuvanju i zaštiti bibliotečke građe;
- Pravilnik o matičnoj djelatnosti biblioteka u Crnoj Gori.
U  2011.  godini  se  očekuje  usvajanje  u  Skupštini  Crne  Gore  i  novog  Zakona  o 

izdavaštvu,  koji  je  od  posebnog  značaja  za  CNB,  jer  će  njim  biti  regulisano  obavezno 
dostavljanje  publikacija.  U njemu  će  prvi  put  biti  definisane  prava  i  nadležnosti  CNB u 
pogledu  izdavanja  CIP-zapisa,  ISBN  i  ISSN  brojeva  i  drugih  međunarodnih  oznaka  za 
određenu bibliotečku građu, kao i obaveze izdavača i štampara u odnosu na Biblioteku. 

Novim Pravilnikom o  organizaciji  i  sistematizaciji  radnih  mjesta  CNB stvoriće  se 
uslovi  za  prijem  jednog  doktora  nauka,  a  time  i  licenciranje  Biblioteke  kao  naučno-
istraživačke  ustanove;  proširenje  broja  zaposlenih  zbog  učešća  CNB  u  međunarodnim 
projektima,  međunarodne  saradnje,  digitalizacije  fondova  i  kolekcija,  marketinškog 
predstavljanja CNB, prikupljanja i arhiviranja obaveznog primjerka elektronskih publikacija, i 
dr. 

Ostale redovne aktivnosti

Nabavka i kompletiranje fondova

Odjeljenje za popunjavanje, korišćenje i čuvanje fondova će u 2011. godinu  prenijeti 
zaostatak na otvaranju pošiljki obaveznog primjerka iz Srbije i Vojvodine za šest mjeseci 
2010. godine.  Dopunjavanje fonda novim bibliotečkim jedinicama biće na nivou iz 2010. 
godine,  ukoliko  i  dalje  bude  nastavljena  razmjena  obaveznog  primjerka  sa  Narodnom 
bibliotekom Srbije i Bibliotekom Matice srpske.

 Planirano  je  popunjavanje  fondova  za  oko  8-10000  naslova,  po  svim  vidovima 
nabavke (između 7000 i 8000 knjiga, oko 1500 brojeva časopisa, 1500 brojeva nedjeljnih 
novina i oko 15000 brojeva dnevnih novina).

CNB iz godine u godinu ima velikih problema na prikupljanju obaveznog primjerka sa 
teritorije Crne Gore. Donošenje novog Zakona o izdavaštvu i  obaveznom primjerku je od 
presudne važnosti  za  ostvarivanje  osnovnih  funkcija  nacionalne  biblioteke  –  prikupljanje, 
stručnu obradu i čuvanje obaveznog crnogorskog primjerka.
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Iako je CNB planirala  da u 2010. godini pokrene pitanje prikupljanja i  arhiviranja 
elektronskih publikacija objavljenih na internetu, koje nose oznaku nacionalnog domena - .me 
(on line izdanja, web stranice i sl.), do realizacije nije došlo, tako da se ova obaveza prenosi i 
u 2011. godinu. U tom cilju formiraće se radna grupa, koja bi imala zadatak da identifikuje 
crnogorske  publikacije  na  internetu,  da  vrši  odabir  te  građe  i  uspostavlja  saradnju  sa 
izdavačima. 

U nabavnoj  politici  prioritet  biće  i  ubuduće  publikacije  za  fond  "montenegrina"  i 
Zbirku stare i rijetke knjige.  

U  cilju  sistematskog  popunjavanja  nedostajućim  brojevima  pojedinih  naslova 
crnogorskih novina i časopisa, u 2010. godini je planirana izrada zajedničke baze deziderata 
svih nekompletnih periodičnih publikacija. Ovaj popis treba da bude sastavni dio web strane 
CNB, kako bi zainteresovane institucije i pojedinci mogli, na osnovu relevantnih podataka, 
ponuditi na poklon ili otkup brojeve koji nedostaju Biblioteci. Posao na izradi ovog popisa se, 
takođe, prenosi u 2011. godinu.

Obrada publikacija

U  Odjeljenju  za  stručnu  obradu  se  planira  izvršavanje  tekućih  poslova:  unos 
bibliografskih zapisa u elektronski katalog  monografskih publikacija (za osnovni i muzejski 
fond,  dobijenih  putem  obaveznoga  primjerka,  razmjenom,  poklonom  ili   kupovinom). 
Uglavnom će se raditi preuzimanje zapisa putem COBISS.Net-a kada je u pitanju obavezni 
primjerak iz Srbije i Vojvodine (Prijemno odjeljenje). 
           U  ovoj  godini  će  se  započeti  bibliografska  obrada  u  elektronskom katalogu 
COBISS.CG monografskih publikacija iz Legata Pavla Mijovića (4170 naslova). 
           Nakon rekonstrukcije prvog sprata zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva, koja je 
planirana početkom 2011 godine, zbirke će dobiti trajan smještaj, čime će se stvoriti uslovi za 
bibliografsku obradu ove građe u elektronski katatalog.

Kontinuirano će se vršiti izrada CIP-zapisa za potrebe crnogorskih izdavača i njihovo 
uključivanje u ISBN bazu, dodjela ISBN brojeva i bar kodova za monografske publikacije, 
kao i izrada CIP-zapisa i dodjela ISSS brojeva za serijske publikacije. 

Za potrebe UNESCO-ove baze –  Index translationum za 2010. godinu, izradiće se 
popis  prevedenih  djela  crnogorskih  izdavača,  Dostaviće  se  podaci  za  2010.  godinu  o 
crnogorskim izdavačima za PIID (Međunarodni adresar izdavača uključenih u sistem ISBN).

Tokom godine će se vršiti odabir građe iz postoječih zbirki koja će biti digitalizovana 
u Centru za mikrofilmovanje i digitalizaciju, a akcenat će biti na Rukopisnoj zbirci. 
 Za 2011. godinu se planira premještanje kataloških listića iz starih metalnih ormara, 
odnosno kutija,  u nove drvene kataloge. Ovaj posao  iziskuje  prilično vremena, jer se ne radi 
o prostom prenošenju kataloških listića, već će to biti prilika da se uporedo izvrše izvjesne 
korekcije u organizovanju kataloga (izrada novih međaša radi bržeg pronalaženja informacija, 
obilježavanje kutija i sl.).

Kulturne aktivnosti. Izložbe

Biblioteka će i ove godine raditi na organizaciji raznih kulturnih aktivnosti i izložbi. 
Predviđeno je nekoliko značajnih izložbi i kulturnih manifestacija: 

 
- „Iz trezora Biblioteke“ : izložba stare i rijetke knjige iz fondova CNB;
-  „Ljepota knjige“ : izložba bibliofilskih izdanja CNB;
- Izložba 100 godina prikazivanja filmova u Crnoj Gori ;
- Izložba 100 godina od smrt Josipa Sladea;
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- Promocija izdanja CNB;
- Učešće na sajmovima knjiga: Međunarodni sajam knjiga BOOK FEST, Rijeka, 

Međunarodni sajam knjiga, Podgorica, april 2011, Beogradski sajam knjiga, 
oktobar 2011;

- Domaćini i suorganizatori: Dani frankofonije, mart 2011; Muzički festival 
„Espressivo“.

 Zaštita i korišćenje fondova

Planirani  nastavak radova na  rekonstrukciji  i  adaptaciji  objekta  bivšeg Italijanskog 
poslanstva  će  obezbijediti  savremene  uslove  za  zaštitu  i  čuvanje  fondova  CNB.  Nakon 
završenih radova, u prostorije na I spratu će se postaviti novi namještaj, koji je namjenski 
izrađen. Od naročite je važnosti opremanje posebnih zbirki na I spratu : Zbirke muzikalija, 
Kartografsko-geografske zbirke i Rukopisne zbirke.

U Konzervatorskoj laboratoriji će se nastaviti rad na konzervaciji i restauraciji Zbirke 
stare  i  rijetke  knjige.  Za  prethodnu  godinu  je  bio  planiran  početak  povezivanja  u  koži 
konzerviranih i restauriranih primjeraka iz ove Zbirke. Zbog nedostatka finansijskih sredstava 
za angažovanje specijaliste-knjigivesca za kožne poveze iz Beograda, nije došlo do realizacije 
ovog projekta.  

Knjigovezačka  radionica  će,  u  skladu sa  planom,  vršiti  povezivanje  novih  naslova 
novina i  revijalnih izdanja,  kao i  popravku i  prepovezivanje  oštećenih prumjeraka  iz svih 
fondova Biblioteke

Očekuje se na godišnjem nivou oko 2000 korisničkih zahtjeva, oko 200 zahtjeva za 
međubibliotečku pozajmicu  i priliv oko 10000 novih naslova.

Međunarodne aktivnosti i saradnja

CNB će nastaviti  svoju međunarodnu aktivnost i  saradnju sa vodećim bibliotečkim 
asocijacijama:  IFLA,  LIBER,  CDNL,  ISBN,  ISSN,  UNESCO  i  dr.  Biblioteka  će  biti 
usmjerena  na  realizaciji  obaveza  u  Projektu  TEL  (The  European  Library  -  Evropska 
biblioteka),  i  kroz  učešće  u  radnim grupama  Projekta  (Kontakt  grupa  i  Tehnička  grupa). 
Takođe,  nastaviće  se  aktivno  učešće  u  regionalnom  projektu  COBISS.Net,  izradi  baze 
podataka Index translationum, kao i saradnja sa drugim nacionalnim bibliotekama (razmjena 
publikacija, iskustava i stručnjaka).

CNB  će  u  martu  2011.  godine  biti  domaćin  vodećim  ekspertima  iz  neprofitne 
organizacije OCLC-a (Online Computer Library Center) iz Dablina, Ohajo, koja udružuje oko 
41000 biblioteka iz 82 zemlje širom svijeta. Ovaj sastanak će biti u duhu realizacije ugovora, 
koji  je  krajem 2010.  godine  potpisan  između  CNB i  OCLC o  postavljanju  elektronskog 
kataloga  COBIB.CG na  World.Cat  i  preuzimanju  bibliografskih  zapisa  iz  ovog  najvećeg 
svjetskog on line kataloga. WorldCat je najpoznatija baza OCLC-a, koncipirana na uzajamnoj 
katalogizaciji. U njoj se nalaze podaci za preko 30 miliona knjiga na 400 različitih jezika. Od 
zemalja iz okruženja, različite vidove saradnje sa OCLC su ostvarile Slovenija (posredstvom 
COBISS-a), Hrvatska i BiH. 

Kadrovske potrebe

Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u CNB predviđa 94 izvršilaca. 
Trenutno  na  osnovu  ovog  akta,  Biblioteci  nedostaje  14  izvršilaca.  Ova  radna  mjesta  je 
neophodno što prije popuniti, kako bi svi redovni i razvojni programi CNB mogli uspješno da 
se realizuju
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Tokom 2011.  godine  jedan izvršilaci  će  otići  u  starosnu penziju.  Postoji  zakonska 
mogućnost da još 9 izvršilaca raskine radni odnos po osnovu penzionisanja.

Neophodno je od Ministarstva finansija tražiti saglasnost za prijem u radni odnos: 1 doktora 
nauka, 1 sistem inžinjera, 1 službenika za odnose s javnošću, 1 čistačice, 1 kafe kuvarice i 1 
manipulanta (fizički poslovi).

Biblioteka će biti angažovana na obuci pripravnika sa visokom stručnom spremom, 
koje će zaposliti  u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje Crne Gore, na period od godinu 
dana.

                                                                  

                                                                                            Jelena Đurović
                                                                                              D i r e k t o r
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ODJELJENJE ZA POPUNJAVANJE, KORIŠĆENJE I ČUVANJE FONDOVA

Dragica Lompar, v.d. rukovodioca

Program rada  za  2011.  godinu  predviđa  realizaciju  osnovnih  zadataka  Odjeljenja. 
Prioritet u radu predstavlja rješavanje nedostatka prostora u centralnom depou za odlaganje 
novina. Stoga je potrebno i u ovoj godini nastaviti sa realizacijom projekta „Reorganizacija 
osnovnog fonda knjiga i periodike“ u centralnom depou, u cilju rješavanja problema smještaja 
dnevnih i ostalih novina iz obaveznog primjerka Crne Gore, Srbije i Vojvodine. Problem je 
naročito izražen u dijelu depoa, koji je predviđen za ulaganje dnevnih novina. 

Na osnovu iskustva, stečenog tokom reorganizacije fonda monografskih publikacija, 
moguće  je  izvršiti  preslaganje,  kontrolu  i  zbijanje  fonda  novina,  čime  bi  se  oslobodio 
smještajni  prostor  za  određeni  vremenski  period.  CNB će  morati  da  u  dogledno  vrijeme 
iznađe trajno rješenje za smještaj novina, koje zauzimaju najveći dio depoa. U 2011. godini je 
potrebno  donijeti  odluku  o  otpisu  multiplikata  dnevnih  i  ostalih  novina  za  posljednje  tri 
godine, koje su popisane i povezane.  

Novim  Pravilnikom  o  organizaciji  i  sistematizaciji  radnih  mjesta  Biblioteke,  čije 
donošenje je predviđeno za prvu polovinu 2011. godine, treba predvidjeti  povećanje broja 
izvršilaca u ovom Odjeljenju. Zbog raznovrnosti poslova, u organizacionom smislu veoma je 
teško planirati  i  realizovati  brojne zadatke,  naročito  na poslovima crnogorskog obaveznog 
primjerka,  međunarodne  razmjene,  pružanja  usluga  korisnicima,  kulturnih  i  marketinških 
aktivnosti. Ovo najbrojnije Odjeljenje u CNB ima najmanje izvršilaca sa visokom školskom 
spremom, tako da je potrebno dodatno pojačanje stručnim bibliotečkim kadrovima. 

Odjeljenje za popunjavanje, korišćenje i čuvanje fondova će u 2011. godinu ući sa 
zaostatatkom od 6 mjeseci na obradi knjiga, nedeljnih novina i časopisa. Uz  redovni priliv 
bibliotečkog  materijala  iz  Srbije  i  Vojvodine,  Odjeljenje  bi  moglo  da  riješi  pomenuti 
zaostatak,  po  uslovom  da  zaposleni  na  ovim  referatima  tokom  godine  nemaju  većih 
otsustvovanja.

I u 2011. godini se očekuje priliv od oko 10.000 jedinica bibliotečke građe po svim 
vidovima nabavke.

Kompletiranje fondova

Usvajanjem novih  zakona o izdavaštvu  i  obaveznom primjerku,  stvoriće  se  pravni 
uslovi za unapređenje saradnje između CNB i izdavačkih i štamparskih kuća u Crnoj Gori, po 
osnovu prikupljanja štampanog obaveznog primjerka, ali i svih vrsta elektronskih publikacija. 

Odjeljenje  za  popunjavanje,  korišćenje  i  čuvanje  fondova  će  kontinuirano  vršiti 
reklamiranje nedostajućih naslova,  u neposrednom kontaktu sa izdavačima, štamparijama i 
autorima.  Od ostalih vidova kompletiranja,  prioritet  u nabavci  predstavljaju publikacije  za 
zbirku „Montenegrina“ i Zbirku stare i rijetke knjige, kao i leksikografska izdanja i rječnici..

Kada su u pitanju elektronske publikacije, naročito on line izdanja koja nose oznaku 
nacionalnog domena  . me, u 2011. godini se mora započeti  sa njihovom identifikacijom i 
prikupljanjem.

Međunarodna razmjena publikacija

CNB će nastaviti da vrši razmjenu crnogorskih monografskih i serijskih publikacija sa 
oko 70 biblioteka i slavističkih centara u svijetu. Međunarodna razmjena publikacija iziskuje 
velika finansijska sredstva, zbog  visokih poštanskih troškova. Za ovu namjenu potrebno je i u 
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2011. godini izdvojiti oko 5.000 eura, kao i za troškove godišnjih članarina u međunarodnim 
bibliotečkim asocijacijama. 

Odjeljenje  će  nastaviti  da  vrši  dodjeli  ISSN  brojeva  za  crnogorske  periodične 
publikacije i redovno dostavlja podatke Međunarodnom ISSN centru u Parizu.

Kulturne aktivnosti. Izložbe

U 2010. godini, predviđeno je nekoliko značajnih izložbi i kulturnih manifestacija: 
- Izložba „Stara crnogorska periodika“;
- „Izložba stare i rijetke knjige“ iz fondova CNB;
- „Izvanjci i Crna Gora“
-  Međunarodni sajam knjiga, Podgorica, april 2011;
-  Međunarodni sajam knjiga BOOK FEST, Rijeka, 2011.
-  Beogradski sajam knjiga, oktobar 2011.

Korišćenje i zaštita fondova

Usluživanje  korisnika  i  međubibliotečka  pozajmica  će  se  odvijati  na  način  i  pod 
uslovima  koje  propisuje  Pravilnik  o  korišćenju  fondova.  Dopunjavanje  fonda  novim 
bibliotečkim jedinicama  biće  na  nivou  iz  2010.  godine,  ukoliko  i  dalje  bude  nastavljena 
razmjena obaveznog primjerka sa Narodnom bibliotekom Srbije i Bibliotekom Matice srpske.

Planirani  nastavak radova na  rekonstrukciji  i  adaptaciji  objekta  bivšeg Italijanskog 
poslanstva  će  obezbijediti  savremene  uslove  za  zaštitu  i  čuvanje  fondova  CNB.  U 
Konzervatorskoj laboratoriji  će se nastaviti  rad na konzervaciji i restauraciji Zbirke stare i 
rijetke knjige. Za prethodnu godinu je bio planiran početak povezivanja u koži konzerviranih i 
restauriranih primjeraka iz ove Zbirke. Zbog nedostatka finansijskih sredstava za angažovanje 
specijaliste-knjigivesca za kožne poveze iz Beograda, nije došlo do realizacije ovog projekta. 
Za  rad  konzervatorske  laboratorije,  predviđa  se  nabavka  nove  opreme,  koja  bi  dodatno 
povećala  kvalitet  konzervatorskih  postupaka. Nastaviće  se  kontinuirano  praćenje  stanja 
fondova i predlaganje mjera zaštite

Knjigovezačka  radionica  će,  u  skladu sa  planom,  vršiti  povezivanje  novih  naslova 
novina i  revijalnih izdanja,  kao i  popravku i  prepovezivanje  oštećenih prumjeraka  iz svih 
fondova Biblioteke

Očekuje se na godišnjem nivou oko 2000 korisničkih zahtjeva, oko 200 zahtjeva za 
međubibliotečku pozajmicu  i priliv oko 10000 novih naslova.

ODJELJENJE ZA STRUČNU OBRADU BIBLIOTEČKOG MATERIJALA

Rukovodilac Natalija Bokan 

U ovoj  godini  radiće  se  na  unosu zapisa  u  elektronski  katalog  za  monografske  i 
serijske publikacije, a prioritet će imati  monografske publikacije iz Legata Pavla Mijovića. 
            Nakon završetka rekonstrukcije I sprata zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva, koja je 
planirana početkom 2011 godine, tri posebne zbirke će dobiti trajan smještaj, pa će se stvoriti 
uslovi za unos ove građe u elektronski katalog.

Tokom 2011. godine, vršiće  se izrada CIP–zapisa za potrebe crnogorskih izdavača i 
uključivanje  izdavača  u  ISBN bazu,  dodjela  ISBN brojeva  i  bar  kodova  za  monografske 
publikacije, kao i izrada CIP-zapisa i dodjela ISSN brojeva za serijske publikacije. 

I u ovoj godini će se izraditi popis prevedenih djela crnogorskih izdavača za potrebe 
UNESCO-ove baze – Index translationum za 2010. godinu 

12



Podaci o crnogorskim izdavačima za 2010. godinu dostaviće se za PIID (Međunarodni 
adresar izdavača uključenih u sistem ISBN).

Obrada i redakcija monografskih publikacija 

U  Odjeljenju  za  stručnu  obradu  bibliotečke  građe,  planira  se  izvršavanje  tekućih 
poslova:  unos  bibliografskih  zapisa  u  elektronski  katalog  za  monografske  publikacije  (za 
osnovni i muzejski fond, dobijenih putem obaveznoga primjerka, razmjenom, poklonom ili 
kupovinom).Uglavnom će se raditi preuzimanje zapisa putem COBISS.Net-a kada je u pitanju 
obavezni primjerak iz Srbije i Vojvodine (Prijemno odjeljenje). U ovoj godini prioritet će biti 
na unosu bibliografskih zapisa u elektronski  katalog za monografske publikacije  iz  legata 
Pavla Mijovića (4170 naslova). Ovaj legat je smješten u zgradi Francuskog poslanstva, pa će 
se po potrebi građa dopremati  u gornju zgradu – Italijansko poslanstvo, gdje će na njenoj 
obradi  raditi dva bibliotekara i jedan viši knjižničar.  

Redakcija  monografskih  publikacija  će  se  vršiti  za  sve  zapise  koji  su  kreirani  u 
Biblioteci, bilo da su primjerci za osnovni fond ili fond "Montenegrina". 

Bibliografski  zapisi  preuzeti  putem  COBISS.Net-a,  neće  se  redigovati  zbog 
racionalizcije poslova na obradi bibliotečke građe. 

Obrada serijskih publikacija 

Na obradi  serijskih  publikacija,  izradi  CIP-a,  i  indeksiranju  članaka,  u  prethodnoj 
godini radio  bibliotekar – redaktor. Radno mjesto bibliotekara na obradi serijskih publikacija 
je i dalje upražnjeno. Po potrebi se na ovim poslovima uključuje i bibliotekar-redaktor koji 
radi na izradi CIP zapisa za monografske publikacije.

Ove godine  će se nastaviti  rad na unosu zapisa u elektronski katalog za crnogorske 
dnevne novine. Bilo je planirano da se ovi poslovi izvršavaju u depou, jer se radi o velikoj 
količini građe koju treba dopremati iz depoa na obradu. Međutim do realizacije planiranog 
nije došlo, pa će se u ovoj godini učiniti dodatni napori na racionalizaciji ovih poslova.

Obrada posebnih zbirki 

Nakon završetka rekonstrukcije I spata, koji se planira početkom 2011. godine, zbirke 
će dobiti trajan smještaj čime će se obezbijediti adekvatni  uslovi za obradu ove specifične 
bibliotečke građe. Krajem 2010. godine, pokrenut je rad u Zbirci muzikalija, fonodokumenata 
i audiovizuelne građe, tačnije započet je unos zapisa u elektronski katalog za notni materijal 
(štampane  muzikalije).  Na  tim  poslovima  će  se  uključiti  još  jedan  bibliotekar-redaktor 
zadužen za Zbirku neknjižne građe i dokumenatacionog  materijala, dok se ne stvore uslovi 
za pokretanje ove zbirke. 

Takođe će se početi sa radom u Kartografsko – geografskoj zbirci. Izvršiće se potrebne 
tehničke  pripreme,  kao  što  je  to  urađeno  i  kod Zbirke  muzikalija,  fonodokumenata  i 
audiovizuelne  građe (izrada  adekvatne  maske  za  elektronski  unos  ove  vrste  građe, 
razrješavanje  problema  oko  inventarisanja  i  sl.).  Počeće  se  sa  bibliografskom  obradom 
geografskih atlasa u elektronski katalog COBISS.CG.
 Kada  je  u  pitanju  Rukopisna  zbirka  nastaviće  se  na  sređivanju  obimne  rukopisne 
zaostavštine Čeda Vukovića. 
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Usluge izdavačima, izrada CIP-a, ISBN agencija 

I u ovoj godini radiće se na unosu CIP-zapisa, dodjeli ISBN brojeva, uključivanje u 
ISBN bazu podataka i dodjeli bar-koda za monografske publikacije za potrebe crnogorskih 
izdavača. Na ovim poslovima će raditi dva bibliotekara-redaktora, a planirano je da će biti 
izrađeno  oko  1000   CIP  –  zapisa  za  monografske  publikacije.  Poslovi  na  dodjeljivanju 
međunarodnih  oznaka  za  publikacije  zahtijevaju  neprestanu  komunikaciju  i  potrebnu 
edukaciju za nove izdavače.

Ostali poslovi 

Za potrebe UNESCO-ove baze prevedenih djela Index translationum, radiće se popis 
prevedenih djela u Crnoj Gori za 2010. godinu. 

Izradiće se popis crnogorskih izdavača za PIID (Međunarodni  adresar izdavača 
uključenih u sistem ISBN) za 2010. godinu. Podaci će biti dostavljeni u sjedište Međunarodne 
ISBN agencije u Londonu i biće uključeni u najnovije godišnje izdanje PIID-a. 

Osim toga, radiće se na odabiru građe iz postoječih zbirki koja će biti digitalizovana u 
Centru za mikrofilmovanje i digitalizaciju, a akcenat će biti na Rukopisnoj zbirci. 

Za 2011. godinu se planira premještanje kataloških listića iz starih metalnih ormara, 
odnosno kutija,  u nove drvene kataloge. Ovaj posao  iziskuje  prilično vremena, jer se ne radi 
samo o prenošenju kataloških listića,  već će to biti  prilika da se izvrše izvjesne korekcije 
(izrada novih međaša radi bržeg pronalaženja informacija, obilježavanje kutija i sl.).

Edukacija i instruktorski rad 

U Odjeljenju  će  se  vršiti  edukacija  bibliotekara  pripravnika  i  instruktorski  rad  sa 
kandidatima iz drugih biblioteka za polaganje stručnog bibliotekarskog ispita. 

Oprema 

U 2011. godini se planira nabavka jednog skenera za potrebe zbirki i jednog telefax 
aparata za potrebe agencije za izradu CIP – zapisa. U prethodnoj godini su bili izraženi brojni 
problemi na računarskoj opremi. Kako se pojedini kvarovi nijesu mogli brzo otkloniti (dan – 
dva), dešavalo se da se radni zadaci nijesu mogli izvršavati.  Zbog toga bi trebalo nabaviti 
jedan računar, koji bi se koristio povremeno, kao zamjena računara koji je na opravci.

PRILOG 

Potrebe Odjeljenja u skladu sa budžetskim zahtjevima  :   

Materijal i usluge
- kancelarijski materijal
- namjenske kutije  od bezkisjelog kartona za smještaj Rukopisne zbirke 

Ugovorene usluge
- Participacija za učešće jednog bibliotekara na COBISS konferenciji u Mariboru; 
- Učešće jednog zaposlenog na Međunarodnoj ISBN konferenciji; 
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BIBLIOGRAFSKO ODJELJENJE

Rukovodilac Milorad Milović

Bibliografsko  odjeljenje  će  u  2011.  godini  nastaviti  rad  na  rukopisima  tekuće 
bibliografije monografskih publikacija za 2008, 2009, 2010 i 2011. godinu, kao i na tekućim 
bibliografijama članaka za 2010. i 2011. godinu.

Tekuća bibliografija – monografske publikacije

Rukopis  tekuće  Crnogorske  bibliografije  :  monografske  publikacije  :  2007,  obima 
2557  bibliografskih  jedinica  je  završen  i  pripremljen  za  publikovanje.  Ovo  je  do  sada 
najobimnija tekuća bibliografija koja je urađena uz podršku COBISS programa. Planirano je 
prezentiranje ove bibliografije u vidu elektronskog izdanja, početkom tekuće godine, nakon 
instaliranja programa za automatsko kreiranje Web prezentacije tekućih bibliografija. Time će 
prestati štampanje pripremljenih rukopisa tekućih bibliografija. Na taj način će se uštedjeti 
značajna  finansijska  sredstva  koja  su  potrebna  za  troškove  štampanja.  Ovakvu  praksu 
prezentiranja  svojih  elektronskih  izdanja  koriste  skoro  svi  nacionalni  centri  zemalja  u 
okruženju.

Tokom  2011.  godine,  nastaviće  se  rad  i  na  tekućoj  Crnogorskoj  bibliografiji  :  
monografske publikacije : 2008. godina, kumuliranjem zapisa koji po kriterijumima i periodu 
pripadaju ovoj  svesci.  Potrebno je,  prije svega,  pretražiti  bazu CIP-ova koji  su urađeni  u 
Biblioteci za naznačenu godinu i identifikovati naslove knjiga koje Biblioteka nije dobila, te 
preduzeti  aktivnosti  u  vezi  njihove  nabavke  za  zbirku  Montenegrina.  U  neposrednoj 
komunikaciji  sa  izdavačima,  štamparima  i  autorima  moguće  je  nabaviti  dio  nedostajućih 
naslova.  Takođe,  na  osnovu odgovarajućih  parametara  u  COBISS-u,  moguće  je  pretražiti 
zapise knjiga koje su obradile ostale biblioteke u Crnoj Gori, koje ne posjeduje CNB, a koje 
po kriterijumima pripadaju ovoj bibliografiji i zbirci Montenegrina. Ti zapisi će biti preuzeti 
za  lokalnu bazu Biblioteke  i  označeni  kao deziderati,  a  istovremeno će biti  uključeni  i  u 
bibliografiju.  Nakon toga,  uslijediće  pregledanje  elektronskih  izdanja  tekućih  bibliografija 
država u našem okruženju, s ciljem pronalaženja bibliografskih jedinica crnogorskih autora. 
Putem COBISS.Net-a,  označene  zapise  je  moguće  preuzeti  i  priključiti  bibliografiji.  Ovi 
zapisi  će  biti  registrovani  kao  deziderati,  do eventualne  nabavke tih  knjiga.  Time  će  biti 
završeno kumuliranje zapisa za tekuću bibliografiju knjiga za 2008. godinu.

Nakon toga, uslijediće izrada više probnih ispisa u cilju redigovanja zapisa i drugih 
brojnih  intervenicja  u  ispisima,  do  konačne  pripreme  bibliografije  za  publikovanje.  Ovaj 
rukopis je moguće završiti do jeseni 2011. godine. 

Istovremeno vršiće  se  kumuliranje  zapisa i  za  tekuće  bibliografije  knjiga za 2009, 
2010 i 2011. godinu.

U  skladu  sa  objektivnim  mogućnostima,  vršiće  se  kumuliranje  zapisa  i  za 
retrospektivnu bibliografiju monografskih publikacija – period 1995 – 2001. godina.

Tekuća bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika

Rukopis tekuće Crnogorske bibliografije : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika :  
2009, obima  3457 bibliografskih  jedinica  je  završen  u  planiranom roku i  pripremljen  za 
objavljivanje.  Planirano  je  prezentiranje  elektronskog  izdanja  početkom  2011.  godine, 
zajedno sa tekućom bibliografijom knjiga za 2007. godinu.
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Nastaviće se i rad na započetom rukopisu tekuće bibliografije članaka za 2010. godinu 
popisom priloga  iz  Pobjede  – period  oktobar  –  decembar  2010.  godine,  kao  i  priloga  iz 
zbornika radova. Time će biti završen popis članaka za naznačenu godinu. Tada će uslijediti 
izrada više probnih ispisa, radi redigovanja zapisa i samih ispisa u cilju njihove pripreme za 
publikovanje.  Ovaj  rukopis  moguće  je  završiti  i  pripremiti  za  objavljivanje  do  kraja 
kalendarske godine.

U međuvremenu,  nastaviće se rad na tekućoj  Crnogorskoj  bibliografiji  :  prilozi  iz  
serijskih publikacija i zbornika : 2011. godina popisom priloga iz tekuće produkcije naslova 
crnogorskih časopisa, novina i zbornika radova, po utvrđenim kriterijumima.

Edukacija i instruktorski rad

Bibliotekar-bibliograf,  koji  je  upisao  postdiplomski  studij  bibliotekarstva  i 
informacionih nauka na Univerzitetu u Ljubljani će prijaviti tezu za izradu magistarskog rada 
koju će braniti na jesen tekuće godine. 

Planirano  je  učešće  jednog  bibliotekara-bibliografa  na  COBISS  konferenciji  u 
Mariboru na novembru 2011. godine. 

Vršiće  se  obuka  kandidata  za  polaganje  bibliotekarskog  ispita  uoči  proljećnog  i 
jesenjeg ispitnog roka.

Izdavačka produkcija

Tokom 2011. godine biće pripremljeni za objavljivanje sljedeći rukopisi:

Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2007;
Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2008;
Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009 i 
Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2010.

Programom  rada  za  2010.  godinu  bila  je  planirana  izrada  projekta  konverzije  30 
svezaka Crnogorske bibliografije 1494-1994 u digitalni oblik (ukupno 215.409 bibliografskih 
zapisa), kako bi bio spreman za aplikaciju i traženje sredstava od potencijalnih donatora, ali iz 
objektivnih razloga nije realizovan.

                                       

MUZEJSKO ODJELJENJE

Rukovodilac Slavica Glendža

     Programom  rada  Muzejskog  odjeljenja  za  2011.  godinu,  prvenstveno  se  planira 
nastavak realizacije Plana reorganizacije smještaja i nove prezentacije Zbirki  koje se u 
njemu  čuvaju. Naime,  preostalo  je  da  se,  prema  urađenom  Planu,  izvrši  reorganizacija 
smještaja i nova prezentacija crnogorskih novina (1946-2010) i crnogorskih časopisa (1946-
2010) fonda „Montenegrina“. 

Plan  podrazumijeva  izmještanje  dijela  ovog  fonda  iz  Muzejskog  odjeljenja  u 
adekvatno obezbijeđen prostor  glavnog depoa CNB, kao i  uporedo urađenu reviziju ovog 
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fonda. Takođe, da bi reorganizacija i nova prezentacija fondova bila u potpunosti završena, 
potrebno je povući evidentirane monografske publikacije iz Osnovnog fonda CNB  i pripojiti 
ih  monografskim publikacijama  fonda „Montenegrina“  u Muzejskom odjeljenju.  Da bi  se 
uradilo kompletiranje monografskih publikacija fonda „Montenegrina“, potrebno je izraditi 
plan aktivnosti za njegovu realizaciju.   
            U  2011.  godini  se  planira  završetak  bibliografske  obrade  sa  redakcijom  u 
elektronskom katalogu COBISS.CG monografskih publikacija legata dr Pera Šoća, kao i 
retrospektivna obrada sa redakcijom periodičnih publikacija ovog legata, nakon čega će se 
publikovati katalog ovog legata.
             Biće nastavljen  unos inicijalnih zapisa legata dr Nika S. Martinovića, kao i drugih 
legata u elektronski katalog COBISS.CG. 
             Planira se i početak rada na obradi serijskih publikacija u elektronskom katalogu - 
starih crnogorskih časopisa (1835-1945).
             Na popunjavanju fondova će se obavljati  redovni poslovi  na:  preuzimanju 
monografskih publikacija i njihov odgovarajući smještaj, pruzimanju periodičnih publikacija, 
njihova tehnička obrada, evidentiranje,  povezivanje i odgovarajući smještaj.  Takođe, će se 
raditi i na kompletiranju fondova, na osnovu evidentiranih deziderata.   
             Fond starih crnogorskih novina (1871-1945) Muzejskog odjeljenja se nalazi u 
veoma  lošem  stanju.  U  cilju  njegove  zaštite,  od  kraja  2008.  godine  započet  je  projekat 
mikrofilmovanja i  digitalizacije  određenih prioriteta.  Plan prioriteta  je realizovan za 2010. 
god.inu.  Projekat će biti nastavljen i u 2011. godini, izdvajanjem naslova stare crnogorske 
periodike prema početnim slovima - azbučno.      
           U Zbirci stare i rijetke knjige će se obavljati sljedeći poslovi: popunjavanje  Zbirke, 
adekvatni smještaj ovih publikacija, rad sa korisnicima. Biće nastavljen rad i na bibliografskoj 
obradi knjiga (sa redakcijom) iz ove Zbirke za elektronski katalog.  
             Konzervatorsko-restauratorska radionica  će nastaviti  rad na konzervaciji-
restauraciji   Zbirke  stare  i  rijetke  knjige,  koji  se  radi  prema  Projektu  Zavoda  za  zaštitu 
spomenika  kulture  Crne  Gore  na  Cetinju.  Započeti,  pa  prekinuti  rad  na  povezivanju 
konzervirano-restauriranih  knjiga  iz  Zbirke,  u  ovoj  godini  mora  biti  nastavljen.  Za 
povezivanje je već pripremljeno  oko 300 primjeraka, od kojih je za većinu potreban kožni 
povez. Za realizaciju ovog Projekta treba obezbijediti znatna materijalna sredstva (za svaki 
novi kožni povez treba prosječno obezbijediti 110 eura, a za oštećene poveze prosječno po 50 
eura).

Konzervatorsko-restauratorska radionica će sarađivati  sa Centrom za digitalizaciju i 
mikrofilmovanje  bibliotečkog  materijala  CNB  sa  zadatkom  vršenja  kontrole  oštećenosti 
primjeraka i njihove pripreme za postupak mikrofilmovanja.  
      Muzejsko odjeljenje će nastaviti kontinuiran rad sa korisnicima. U cilju poboljšanja 
uslova  ovog  segmenta  rada,  osim  aparata  za  fotokopiranje,  koji  Odjeljenje  ima,  bilo  bi 
potrebno obezbijediti i skener, jer je, za veliki dio građe iz fondova Muzejskog odjeljenja, 
fotokopiranje zabranjeno Pravilnikom o korišćenju fondova CNB.

Obavljaće se i organizacioni, administrativni poslovi i drugi poslovi.
      

Da  bi  realizovali  planirane  poslove  u  ovoj  godini,  potrebno  je  uposliti  jednog 
bibliotekara-redaktora za rad na bibliografskoj  obradi u COBISS-u rijetke knjige i  jednog 
bibliotekara-redaktora  za  rad  na  bibliografskoj  obradi  u  COBISS-u  legatâ  Muzejskog 
odjeljenja.
     Vlada  Crne  Gore  je  Programom  „Cetinje  –  grad  kulture  2010-2012“  predvidjela 
sanaciju i rekonstrukciju zgrade bivšeg Francuskog poslanstva u 2012. godini. U 2010. godini 
je uspješno završena kompletna sanacija krova ovog objekta, pa očekujemo da će se radovi na 
sanaciji i rekonstrukciji završiti u planiranom periodu.
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ODJELJENJE ZA RAZVOJ BIBLIOTEČKE DJELATNOSTI

Rukovodilac Vjenceslava Ševaljević

U  toku  2011.  godine  planira  se  proširenje  mreže  novim  članicama  sistema 
COBISS.CG,. Pošto u prethodnoj godini nije uključena nijedna biblioteka,  u ovoj se očekuje 
uključenje  narodnih  biblioteka:  Narodne  biblioteke  Tivat,   Narodne  biblioteke  Žabljak, 
Narodne biblioteke Ucinj i Biblioteke Narodnog muzeja Crne Gore. 

Vršiće se i obuka  crnogorskih bibliotekara za rad u sistemu COBISS, kao i polaganje 
za dobijanje lične dozvole (licence) za uzajamnu katalogizaciju. 

Za 2011. godinu planira se organizovanje  dva kursa  Korišćenje Programske opreme 
COBISS.2/Katalogizacija  –  Početni,  za  ukupno  20  polaznika  iz  crnogorskih  biblioteka, 
punopravnih članica sistema COBISS.CG. Predviđeni termini za održavanje kurseva su:  11-
16. april i 03 - 08. oktobar  2011. godine.

Komisija za dodjelu licenci (koju će imenovati  Ministarstvo kulture Crne Gore) će 
vršiti kontrolu zapisa, koje će kreirati kandidati za dobijanje licence. Dio ispita, koji se polaže 
pred Komisijom, biće organizovan u 4 roka: april, jun, septembar, novembar 2011. godine.

Obzirom  da  CNB  ove  godine  mora  da  pređe  na  platformu  COBISS3,  planira  se 
održavanje po 2 kursa Upotreba programske opreme COBISS3/Preuzimanje zapisa i fond i 
Upotreba programske opreme COBISS3/ Fond – serijske publikacije.

Nakon potpisivanja ugovora sa OCLC-om pristupiće se slanju bibliografskih zapisa iz 
uzajmne bibliografske baze COBIB.CG u WorldCat. U početnom periodu će se izvršiti slanje 
zapisa na evaluaciju putem FTP prenosa, zatim inicijalno slanje bibliografskih zapisa i fonda 
(retrospective batchload)  a potom i redovno slanje promjena fonda (novi i  brisani fond) i 
novih bibliografskih zapisa (ongoing batchload).

U okviru  Centra  za mikrofilmovanje i digitalizaciju obavljaće se mikrofilmovanje, 
skeniranje  odnosno digitalizacija  bibliotečke  građe. Planira  se mikrofilmovanje  72 godišta 
stare crnogorske periodike.

Digitalizacija  će  se  u  2011.  godini  vršiti  u  skladu  sa  novousvojenim Nacionalnim 
standardima za digitalizaciju bibliotečke građe. 

Planira se izrada web strane Digitalne biblioteke Crne Gore na koju će se postaviti 
najznačajniji primjeci stare crnogorske periodike, stare i rijetke knjige, geografskih karata i 
rukopisa.

Osim toga, u okviru ovog Odjeljenja, redovno će se obavljati poslovi stručnog nadzora 
nad radom biblioteka u Crnoj Gori,  u skladu sa zakonskom obavezom obavljanja matične 
funkcije CNB. Tokom 2011. godine,  analitički će se pratiti rad biblioteka,  predlagati mjere 
za unapređenje  djelatnosti  i  pristupiće se  izradi  registra  crnogorskih biblioteka  na osnovu 
Pravilnika o sadržaju i načinu vođenja registra biblioteka na teritoriji Crne Gore.

Odjeljenje za razvoj bibliotečke djelatnosti obuhvata:

-  Bibliotečko informacioni sistem Crne Gore sa COBISS centrom Crne Gore, 
-  Matičnu službu i 
-  Centar za mikrofilmovanje i digitalizaciju mikrofilmova
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COBISS CENTAR CRNE GORE

Planirane aktivnosti u okviru izgradnje Bibliotečko-informacionog sistema Crne Gore 
u  2011. godini

U ovoj godini se planira umrežavanje u sistem COBISS.CG tri biblioteke: Narodne 
biblioteke Tivat,  Narodne biblioteke Žabljak i Biblioteke Narodnog muzeja Crne Gore. 

Zbog velikih dugovanja članica sistema COBISS.CG iz prethodnog perioda, CNB će 
se obratiti  nadležnim ministarstvima (Ministarstvo kulture,  Ministarstvo prosvjete i sporta, 
Ministarstvo nauke i Ministarstvo za informaciono društvo), kako bi se pronašao modalitet da 
se pomogne bibliotekama u izmirivanju ugovorenih obaveza prema CNB.

Tokom godine, planira se obilazak biblioteka članica sistema, koje do sada nisu unijele 
zapise u svoje lokalne baze (Biblioteka Skupštine Crne Gore, Biblioteka Univerziteta Donja 
Gorica), Ove posjete će realizovati stručni saradnik za kontakt sa članicama sistema i redaktor 
uzajamnog kataloga.

Stručni saradnik će biti angažovan na izradi novih i promjenama u postojećim UDK 
šifrarnicima  po  zahtjevima  biblioteka,  popunjavaće  evidencione  tabele  na  direktorijumu 
VBCGHOME, vršiće izrade novih Zapisnika o fondu za postojeće članice sistema, kao i za 
novouključene biblioteke. 

Pošto se ove godine planira prelazak na COBISS3 aplikaciju, neophodno  je izraditi i 
novi  zapisnik  o  fondu  za  Centralnu  biblioteku  (CNBCT),  osobito  u  dijelu  serijskih 
publikacija. 

Redaktor uzajamnog kataloga će akcenat staviti na kontrolu zapisa 4 bibliotekara koji 
su prošle godine dobili licencu za uzajamnu katalogizaciju, kao i na ujednačavanje obrade 
višetomnih publikacija u bazi COBIB.CG. Vršiće kontrolu i brisanje pogrešno unijetih zapisa 
sa host-a, korištenjem privilegija EDIT/HOST i LOCK. 

Takođe  se  planira  kontrola  zapisa  u  lokalnim  bazama  5  narodnih  biblioteka, 
Univerzitetske  biblioteke,  7  visokoškolskih  biblioteka,  2  specijalne  biblioteke,  1 
srednjoškolske biblioteke.  Izvještaji  o izvršenoj  kontroli  upućivaće  se u biblioteke  članice 
sistema. Prošle godine je bilo planirano da se izradi  pravilnik o bodovanju kvaliteta zapisa, 
ali to nije realizovano, pa je to jedan od prioriteta za ovu godinu.

Sistem inženjeri će biti angažovani na redovnim zadacima tehničkog održavanja, kako 
lokalne  baze  CNBCT  i  lokalnih  baza  podataka  biblioteka  koje  su  smještene  na  serveru 
CNBCT, tako i uzajamne baze podataka. Biće angažovani na održavanju servera za COBISS3 
aplikacije i za održavanje HELP deska za potrebe članica koje će prelaziti na COBISS3. Osim 
toga,  obavljaće se dnevna,  mjesečna,  nedjeljna i  godišnja snimanja podataka  (BACK-up), 
instalacija lokalnih baza za novouključene biblioteke u sistem COBISS. 

Vršiće se redovno održavanje  računarske i telekomunikacione opreme u Biblioteci, 
otklanjanje  manjih  kvarova  na  računarima,  reinstalacija  Windows-a  na  računarima, 
instaliranje antivirus programa, stopiranje user-a u bazi za licence COBISSLIC, produžavanje 
trajanja user-a i promjene passworda.
 
Organizacija kurseva

Za 2011. godinu planira se organizovanje  dva kursa  Korišćenje Programske opreme 
COBISS.2/Katalogizacija  –  Početni,  za  ukupno  20  polaznika  iz  crnogorskih  biblioteka, 
punopravnih članica sistema COBISS.CG. Predviđeni termini za održavanje kurseva su:  11-

19



16. april  i 03 - 08. oktobar  2011. godine. Kurseve će voditi Radmila Rašović, rukovodilac 
Biblioteke  Fakulteta  političkih  nauka,  i  Ljljana  Kosovac,  redaktor  uzajamnog  kataloga  iz 
CNB.  Polaznici  će  nakon kursa  dobiti  pristup testnoj  bazi  COBISSTST,  gdje  će  vježbati 
kreiranje  samostalnih  zapisa.  Nakon  toga  će  uslijediti,  shodno  zahtjevima  i  potrebama  u 
njihovim  bibliotekama,  postupak  za  dobijanje  licence  za  kreiranje  zapisa  u  lokalnoj  i 
uzajamnoj bazi bibliografskih podataka, u skladu sa novousvojenim Pravilnikom za dobijanje 
dozvoče za uzajamnu katalogizaciju.  

Komisija za dodjelu licenci (koju će imenovati  Ministarstvo kulture Crne Gore) će 
vršiti kontrolu zapisa, koje će kreirati kandidati za dobijanje licence. Dio ispita, koji se polaže 
pred Komisijom, biće organizovan u 4 roka: april, jun, septembar, novembar 2011. godine.

Odjeljenje za razvoj bibliotečke djelatnosti planira tokom 2011. godine održavanje po 
2  kursa  Upotreba  programske  opreme COBISS3/Preuzimanje  zapisa  i  fond  i Upotreba 
programske  opreme  COBISS3/  Fond  –  serijske  publikacije  u  terminima  koji  će  biti 
naknadno  određeni.  Polaznici  kurseva  će  biti  bibliotekari  iz  CNB  i  iz  visokoškolskih 
biblioteka u okviru projekta TEMPUS:

MATIČNA SLUŽBA

U  cilju  obavljanja  stručnog  nadzora,  u  junu  2011.  godine,  planira  se  obilazak  8 
narodnih/gradskih  biblioteka,  u  kojima  nije  izvršen  obilazak  prošle  godine  (Podgorica, 
Danilovgrad,  Mojkovac,  Plužine,  Cetinje,  Bar,  Tivat,  Nikšić);   Univerzitetske  biblioteke  i 
Biblioteke CANU. 

Matična  služba  će  voditi evidencije,  statistike  i  preglede  o  zatečenom  stanju  u 
crnogorskim  bibliotekama.  Na  osnovu  Pravilnika  o  sadržaju  i  načinu  vođenja  registra 
biblioteka na teritoriji Crne Gore pristupiće se izradi registra svih crnogorskih biblioteka.

CENTAR ZA MIKROFILMOVANJE I DIGITALIZACIJU MIKROFILMOVA

U  okviru  Centra  za  mikrofilmovanje  i  digitalizaciju  mikrofilmova  tokom  2011. 
godine,  vršiće  se  mikrofilmovanje  72 godišta  stare  crnogorske  periodike,  prema  listi 
prioriteta:

“Prosvjeta” – 4 godišta , 
“Zapisi” – 14 godišta,

kao i mikrofilmovanje sljedećih naslova sa azbučnog popisa stare crnogorske periodike:

“Alapača”, “Bilten omladine”,  “Bilten petodnevnog takmičenja povodom proslave 1. maja”, 
“Bocche di Cattaro”, “Boka kotorska”, “Boka” – kalendar, “Boka” – list, “Bokeški vjesnik”, 
“Borba”, “Brđanin”, “Dan”, “Dnevni list”, “Domaći list”, “Dragoljub”, “Durmitor”, “Epoha”, 
“Gazzetta  uficiale”,  “Glas  Boke”,  “Glas  Boke”  –  iz  drugog  perioda,  “Glas  Crnogorca  “ 
(1941), “Glas Crnogorca” (1942/1943), “Glas Crnogorca = La voce del Montenegro”, “Glas 
nacionalista”, “Glas naroda”, “Glas Zete”.

Takođe se planira, na skenerima A2 i A3, skeniranje sljedećih naslova:

“Glas Crnogorca”  – 42 godišta
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“Grlica” – 5 godišta
“Zetski glasnik” – 10 godišta

Ukupno će se skenirati 57 godišta.

Prošle  godine nije  realizovano  planirano skeniranje  knjiga iz  Zbirke  stare  i  rijetke 
knjige, pa će se to realizovati tokom ove godine, i to sljedećih publikacija:

Epistolae sancti Hieronymi iz 1496. godine 
kao  i 7 rukopisnih knjiga – ljekaruša sa ukupno 715 strana i 586 listova.

U isto vrijeme će se vršiti skeniranje najznačajnijih primjeraka građe iz kartografske i 
rukopisne zbirke.

Pošto  je  2010.  godine nabavljen WEB server,  a  u  prvoj  polovini  2011.  godine  se 
planira  i  nabavka  STORAGE-a  za  skladištenje  digitalizovanih  podataka  i  nedostajućih 
programa za internet prezentaciju digitalnih sadržaja, biće moguće na web stranu Digitalne 
biblioteke Crne Gore, postaviti najznačajnije primjerke stare crnogorske periodike, stare i 
rijetke knjige, geografskih karata i rukopisa. Web stranu Digitalna biblioteka Crne Gore će  u 
toku ove godine izraditi zaposleni u Centru za mikrofilmovanje i digitalizaciju.

Edukacija zaposlenih i ostale planirane aktivnosti

U 2011. godini se planira:
- učešće dvoje zaposlenih na 6. SEEDI konferenciji u Zagrebu, u maju mjesecu; 
- učesće kontakt osobe CNB na sastanku Tehničke grupe TEL-a i  rukovodioca Odjeljenja 

na sastanku Kontakt grupe TEL-a (The European Library);
- učešće troje zaposlenih iz Odjeljenja na COBISS konferenciji u Mariboru, u novembru 

2011. godine;
- pohađanje kursa engleskog jezika za troje zaposlenih.

Sistem inženjeri će biti uključeni na stalnom ažuriranju i unošenju novih podataka na 
web stranu biblioteke: http://www.cnb.me.

Redaktor  uzajamnog  kataloga  će  biti  angažovan  na  obuci  kandidata  za  polaganje 
stručnog  bibliotekarskog  ispita  u  proljećnom  i  jesenjem  roku  za  Univerzalnu  decimalnu 
klasifikaciju.

Stručni  saradnik  za  kontakt  sa  članicama  sistema  biće,  kao  predsjednik  Upravnog 
odbora,  angažovan  u  organizaciji  sjednica  Upravnog  odbora  Biblioteke,  do  imenovanja 
Savjeta Biblioteke. 

Rukovodilac  Odjeljenja  biće  angažovan  na  poslovima  sekretara  Udruženja 
bibliotekara Crne Gore.

Kadrovske potrebe

Shodno  važećem  Pravilniku  o  sistematizaciji  i  organizaciji  radnih  mjesta  CNB,  u 
Odjeljenju za razvoj bibliotečke djelatnosti upražnjeno je radno mjesto – operater mikrograf . 
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ODJELJENJE ZA ZAJEDNIČKE I OPŠTE POSLOVE

Rukovodilac Radmila Drašković

Odjeljenje za zajedničke i opšte poslove planira redovno i ažurno obavljanje pravno-
administrativnih  i  finansijsko-računovodstvenih  poslova,  poslova  na  redovnom održavanju 
objekata,  kao  i  poslova  iz  domena  javnih  nabavki,  što  je  naročito  važno  za  cjelokupnu 
djelatnost CNB.

Pravno-kadrovski i administrativni poslovi

U  2011.  godini  proritet  će  biti  izrada  novih  normativnih  akata  o  organizaciji  i 
sistematizaciji radnih mjesta. Ovi poslovi će se raditi komisijski, a prevashodno su uslovljeni 
dobijanjem saglasnosti na novi Statut Biblioteke. Takođe, nakon donošenja Statuta, stvoriće 
se uslovi za formiranje Savjeta ustanove, kao i izradu i usvajanje Poslovnika o radu savjeta. 

Kako predstoji izmjena važećeg Granskog kolektivnog ugovora za oblast kulture, to će 
nakon njegovog potpisivanja, odnosno stupanja na snagu, biti potrebno revidirati postojeće 
ugovore o radu zaposlenih. Shodno tome, služba će napraviti odgovarajuće anexe postojećih 
ugovora o radu.

Sredinom prošle godine donešeni su Zakon o bibliotečkoj djelatnosti, Zakon o zaštiti 
kulturnih dobara, i u skladu sa njima koji će ubrzo će biti donijeta odgovarajuća podzakonska 
akta. To će usloviti praćenje njihove primjene i donošenje odgovarajućih pojedinačnih akata u 
skladu sa zakonskim promjenama.

Planira  se  izrada  akta  o  normiranju  radnih  mjesta,  u  cilju  racionalnijeg  korišćenja 
radnog vremena.

S obzirom da je sa izmjenama Opšteg kolektivnog ugovora usaglašen Zakon o radu u 
dijelu  disciplinske  odgovornosti,  stvorene  su  pretpostavke  za  donošenje  Pravilnika  o 
disciplinskoj  odgovornosti  zaposlenih.  Planira  se  izrada  Pravilnika  o  zaštiti  na  radu, 
Pravilnika  o  radu službe  obezbjeđenja,  Pravilnik  o  upotrebi  službenih  vozila,  Pravilnik  o 
normiranju  radnih,  Pravilnik  o  korišćenju  bibliotečkih  fondova  i  Liste  kategorija  za 
izlučivanje registraturskog materijala.

U februaru ističu ugovori sa zaposlenima, koji su preko ZZZ Crne Gore angažovani za 
rad u depou, tako da će se za 8 angažovanih lica izraditi rješenja o raskidu radnog odnosa, 
odjave kod poreskih organa i ostala propratna dokumentacija.

Imajući  u  vidu  da  projekat  „Reorganizacija  osnovnog fonda  knjiga  i  periodike“  u 
centralnom depou nije okončan, a pokazao se kao veoma koristan za organizaciju smještajnog 
prostora, to će Biblioteka, odmah nakon ponovnog objavljivanja oglasa preko ZZZ Crne Gore 
blagovremeno konkurisati  za ponovno učešće u projektu „Javni rad“.  U tom smislu će se 
pripremiti odgovarajuća dokumentacija, i u slučaju uspjeha na konkursu, napraviće se ugovori 
o radu sa angažovanim nezaposlenim licima.

U  Odjeljenju  će  se  svakodnevno  obavljati  poslovi  koji  podrazumijevaju: 
blagovremenu  izradu  odgovarajućih  ugovora  i  rješenja  iz  oblasti  radnih  odnosa,  prijave 
(odjave)  zaposlenih  kod  nadležnih  fondova,  izradu  raznih  dopisa,  statističkih  izvještaja, 
praćenje propisa i njihovu primjenu, davanje tumačenja propisa, saradnju i korespondenciju 
sa resornim Ministarstvom, Ministarstvom finasija (i ostalim po potrebi), vođenje evidencija 
prisutnosti-otsutnosti zaposlenih i dr. aktivnosti.  

 
Kadrovske promjene/potrebe 
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Biblioteka će biti angažovana na obuci pripravnika koji se zapošljavaju posredstvom 
Zavoda za zapošljavanje Crne Gore (Program „Posao za Vas“), na period od godinu dana. 
            S obzirom da Biblioteci  nedostaje 12 izvršilaca  shodno Aktu o organizaciji  i 
sistematizaciji radnih mjesta, to će tražiti saglasnost od Ministarstva finansija za popunjavanje 
svih sistematizovanih radnih mjesta.

U  ovom  periodu,  jedan  zaposleni  će  otići  u  starosnu  penziju.  Postoji  zakonska 
mogućnost da još 9 izvršilaca raskine radni odnos po osnovu penzionisanja.

Već duže vrijeme se u Odjeljenju osjeća potreba za zapošljavanjem jednog referenta 
za tehnička pitanja, jednog baštovana, jedne radnice na održavanju čistoće u COBISS centru i 
jedne radnice na održavanju čistoće, zbog odlaska izvršioca u penziju.

Finansijsko-računovodstveni poslovi

Finansijsko-računovodstveni poslovi će se odvijati po znatno izmjenjenoj finansijskoj 
proceduri, s obziroma na to da će se obračun zarada zaposlenih Biblioteke ubuduće obavljati 
direktno od strane Ministrastva finansija, kome će služba računovodstva dostavljati evidenciju 
zaposlenih, sa ostvarenim časovima rada.

U skladu sa tim, redovno će se pratiti i primjenjivati računovodstveni i drugi propisi.
Služba će u predviđenom roku izraditi  obračun novčanih tokova za 2010. godinu i 

dostaviti ga Ministarstvu finansija.
Tokom godine, redovno će se dostavljati Ministarstvu finansija mjesečni izvještaji o 

ostvarenju  sopstvenih  prihoda,  kao  i  kvartalni  izvještaji  o  poslovanju  Biblioteke. 
Blagovremeno  će  se  dostaviti  Poreskoj  upravi  obračun  o  isplaćenim  zaradama  za  2010. 
godinu za zaposlene, a Fondu PIO obrasci M4. 

Usaglasiće  se  knjigovodstveno  stanje  sa  izvještajem  Komisije  za  popis  osnovnih 
sredstava,  te  amortizicija  istih.  Vršiće  se  usklađivanje  obaveza  i  potraživanja,  vođenje 
potrebnih  evidencija.   Svakodnevno  će  se  obavljati  poslovi  fakturisanja,  uplate  računa, 
obračunavanje dnevnica  za  službena  putovanja,  uplate  po raznim ugovorima i  sl.  Krajem 
avgusta, finansijsko-računovodstvena služba će pripremiti  buđžetski plan za 2012. godinu.

Služba održavanja objekata

U  2011.  godini  će  se  nastaviti  radovi  na  rekonstrukciji  zgrade  Biblioteke  (bivše 
Italijansko poslanstvo)  -  I  sprat.  Ministrastvku kulture  je  upućen zahtjev  za  opredjeljenje 
dodatnih  sredstava,  koja  bi  uložili  u  izvođenje  radova  na  instalacijama  slabe  struje,  te 
centralizaciji monitoringa svih objekata CNB.

Nakon završenih radova u glavnom objektu CNB, sve prostorije će biti opremljene 
novim  kancelarijskim  namještajem  i  drugim  mobilijarom  iz  donacije  CMSR-a,  koji  je 
isporučen u decembru 2009. godine. 

Ukoliko bude finansijskih mogućnosti, u Odjeljenju se planira nabavka nedostajućih 
protivpožarnih  aparata, kao i crijeva za postojeće hidrante. 

Služba za održavanje objekata naročito ima problema u toku zimskog perioda, jer su 
domari angažovani i kao ložači, pa ne postoji tehničko lice koje bi  u ovom periodu bilo stalno 
angažovano na održavanju objekata. U ljetnjem periodu se javlja problem održavanja parka u 
krugu  bivšeg  Italijanskog  poslanstva,  koji  predstavlja  javni  prostor  sa  velikim  brojem 
posjetilaca,  te  bi  u  skladu  sa  pripremom  nove  sistematizacije  trebalo  predvidjeti  jednog 
baštovana.  U  toku  su  pregovori  sa  nevladinom  organizacijom  „Zdrava  škola“,  koja  će 
kandidovati projekat uređenja teniskog terena u parku zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva.

23



Javne nabavke

Do kraja februara 2011. godine, službenik za javne nabavke će pripremiti izvještaj o 
ostvarenim nabavkama za 2010. godinu. Tokom godine će se pratiti realizaciju plana za 2010. 
godinu, koji je dostavljen u prilogu. 

Službenik  za  javne  nabavke  će  učestvovati  u  pripremama  tenderske  i  druge 
dokumentacije,  sprovoditi  postupke javne nabavke i voditi  evidenciju postupaka.  Do kraja 
decembra  2011.  godine,  pripremiće  i  dostaviti  plan  za  2012.  godinu  Direkciji  za  javne 
nabavke Crne Gore.
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PLAN
raspodjele sredstava opredijeljenih budžetom za 2011. godinu

SIN
TETIK

A

OPIS

PLAN
raspodjele sredstava opredijeljenih budžetom za 2011.

 godinu

DOBIJENO RASPODJELOM SREDSTAVA ZA
2011. GODINU

   4 IZDACI 1,046,067,24
   41 Tekući izdaci 988,067.24

   411 Bruto zarade i doprinosi na 
teret posl. 650,551.72

   412 Ostala lična primanja 40.515,52
  412-1 Nak. za topli obrok 17.029,32
  412-2 Nak. za god. odmor 9.286,20
  412-3 Nak. za prevoz
  412-4 Jubilarne nagrade
  412-5 Ostale naknade

   413 Rashodi za materijal i 
usluge 241,147.00

413-1 Rashodi za materijal 12.000.00
413-2 Rashodi za službena putovanja 3.500.00
413-3 Rashodi za reprezentaciju 1.604,00
413-4 Rashodi za energiju 125.000,00
413-5 Rashodi za telefonske usluge 7.000,00
413-6 Rashodi za poštanske usluge 8.000,00

413-7 Bankarske usluge i negativne 
kursne razlike 2,000.00

413-8 Usluge prevoza 1.500.00
413-9 Ugovorene usluge 93.843,00

   414 Tekuće održavanje 14.000,00

414-2 Tekuće održavanje 
građevinskih objekata 9.000,00

414-3 Tekuće održavanje opreme 5.000,00
   418 Ostali izdaci 8,200,00

418-1 Komunalne naknade 7.000,00
418-3 Takse 200.00
418-4 Ostalo 1,000.00

   441 Kapitalni izdaci 54.700,00
441-5 Izdaci za opremu 54.700,00
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RASPODJELA SREDSTAVA DOBIJENIH SOPSTVENIM PRIHODIMA

SIN
TETIK

A

A
N

A
LITIK

A

OPIS

I  program UKUPNO

      
IZDACI

27.653,00
              

27.653,00

412  
  Ostala lična primanja

412-5
   Naknada za prevoz

5.000,00
5.000,00

412-6    Jubilarne nagrade
2.000,00 2.000,00

412-7   
   Otpremnine 2.200,00 2.200,00

412-9    Ostale naknade
413    Rashodi za materijal i usluge

413-1  Rashodi za materijal
5.000,00 5.000,00

413-3 Rashodi za reprezentaciju
1.296,00 1.296,00

 413-7 Bankarske usluge
1,000.00 1,000.00

 413-9   Ugovorene usluge
2.855.00              2.855.00
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Prilog 1

Centralna narodna biblioteka Crne Gore
„ĐURĐE CRNOJEVIĆ“
C E T I NJ E

U skladu sa čl.27. Zakona o javnim nabavkama (Sl. list RCG br. 46/06), donijela je 

PLAN   JAVNE   NABAVKE

Za 2011. godinu
Plan javnih nabavki uključuje i prethodni raspis

PREDMET JAVNE NABAVKE
(dati kratak opis javne nabavke)

UKUPNA 
VRIJEDNOST 

JAVNE NABAVKE 
ISKAZANA U  €

(Procijenjeni 
budžet)

NAVESTI  U KOJOJ 
GODINI SE PLANIRA 
JAVNA NABAVKA-

UKOLIKO POSTUPAK 
TRAJE VISE GODINA 

Robe 179.600 2011
Radovi 9.000 2011
Usluge 124.700 2011

Donacije

UKUPNO: 313.300 2011

Vrsta postupka javne nabavke: Otvoreni postupak, šoping metoda i neposredni sporazum, u 
slučajevima dozvoljenim Zakonom, a nakon odobrenja Direkcije za javne nabavke, moguć je 
i pregovarački postupak.

O P I S PLANIRANA SREDSTVA STRUKTURA (%)
Rashodi za materijal

- kancelarijski materijal
- sredstva higijene
- materijal za knjigovezačku 
i konzervatorsku radionicu
- energija
- troškovi reprezentacije
- ostalo

124.900   
3.500
3.000

7.000
105.000
2.900
3.500

40 %

Rashodi za usluge
- službena putovanja 
- telefonske usluge

133.700
3.500
7.000

43 %
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- poštanske usluge
- advokastske usluge
- tekuće održavanje 
objekata i opreme
- OCLC članstvo
- bankarske i negativne 
kursne razlike
- usluge prevoza
- ugovorene usluge

8.000
1.000

14.000
9.000
3.000

1.500
86.700

Kapitalni izdaci
- izdaci za infrastrukturu
- izdaci za građevinske 
objekte
- izdaci za investiciono 
održavanje
- izdaci za opremu
- ostalo

54.700 

54.700 

17 %

Donacije /
U k u p n o: 313.300 100

                               

                                              

                                                                                            Jelena Đurović
                                                                                           D i r e k t o r
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